

## 赴台交流心得體會

姓名：汪尚德 學號：W1034C010

子在川上曰：“逝者如斯夫，不舍晝夜”，轉眼之間我們的赴台交流已接近尾聲，而這滿打滿算的四個月卻給我的人生記憶留下難以抹去的痕跡。

我特別喜歡東華校歌裡“我在東台 皇皇其華。放眼古今 胸羅天下”這兩句，來之前就已經被東華大學這樣磅礴大氣，與眾不同的價值觀所吸引。東華的創校精神“自由，民主，創造，卓越”這簡單的八個字卻意蘊無窮，代表著東華校園情懷，鞭策著一代代東華人慨然前進。

大年初五，我告別正在濃濃年味裡的家鄉，在桃園機場與同伴們會和，熱情的東華大學志工惠宇接待了我們，並且在她和嘉慧的帶領下順利到達學校。剛來時，我們對陌生環境顯得比較不適應，一切生活用品都沒有著落，仍然是志工們騎著機車載著我們去附近的超市一一購買好所需物品，由於物品太多，機車無法裝載，熱心的超市老闆自己駕駛車輛將我和同伴們送回寢室，這是我第一次感受到的臺灣濃濃人情味。

安頓好之後，學校組織了開學典禮，向我們介紹了許多有用的資訊，副校長鄭嘉良做了精彩演講，原住民學院的學生上演了美妙的舞蹈以致歡迎。後續我們緊羅密佈地選好了課程，正式開始深入體會瞭解臺灣的風土人情，和學習相關知識。

在臺灣這四個月生活，有意義的生活嘗試主要分為兩個部分，

一個是校外，一個是校內。在校外，我們主要四處遊覽，走遍臺灣的大小景點，品嚐各地美食，與臺灣社會親密接觸，開拓了眼界，增長了見識。剛剛來的二月底我們一夥交換生以及幾位臺灣同學就奔赴墾丁，屏東，在這兒首先體驗了臺灣大自然的獨特魅力，我們入海浮潛，夜晚沙灘賞星的同時遇到政治大學的歐美籍交換生並參與他們的篝火晚會。然後參觀了臺灣八景之一鵝鑾鼻，以及海角七號的拍攝地，還有幸到達屏東與東華大學有關聯的海洋館看到各種海洋生物。人生的意義就在於不斷地探索，於是閒不住的我們也未曾停下過探索的腳步，一逢週末假期就踏出校門，忍不住地想更加地熟悉臺灣。臺灣的教育發達，著名大學鱗次櫛比，懷有仰慕之心的我，造訪了新竹的清華大學，高雄的中山大學，台南的成功大學。臺灣的現代化建設以臺北，高雄為代表確實是建設地比較好，高樓大廈林立，車道寬闊車輛有序，我們參觀的臺北 101 大樓和高雄 85 大樓都讓人有一種“會當臨絕頂，一覽眾山小”的感覺。與此同時，臺北雖然現代化氣息濃厚卻仍不失歷史文化底蘊，臺北的紅樓，故宮，西門町，各種紀念館讓人流連忘返，欲一探究竟。臺北的衛星城鎮淡水，更有一種悠然自得的感覺，淡水老街，漁人碼頭，情人橋，在這一片熱土上孕育了許許多多的臺灣藝人，備受大眾所喜愛，也許這就是一方山水養育一方人吧。九份，宜蘭，基隆，這些不起眼的城鎮也有其獨有的個性，最主要的是每地都不失文化內涵，九份因為天空之城，悲情城市，那些年等影視作品而聲名遠播。宜蘭和基隆則帶

有日據時期留下的痕跡，聰明的當地人將這些轉化為文化資產，進行包裝修飾，成為別樣的景點，宜蘭的貓村猴峒，金礦煤礦，基隆的野柳公園都各有看點。最難忘的兩次出行當屬東華國際處帶領我們去太魯閣，七星潭，還有南安部落。這不僅給我們各地交換生提供了認識機會，也讓我們更進一步地瞭解臺灣花蓮這個美麗的地方，感謝國際處老師的精心組織，和熱情指導。這兩次出行讓我們看到了花蓮當地美景，感受大自然鬼斧神工的魅力，還和當地原住民布農族有了深入交談瞭解了他們的文化，我們還下田野，進果園，真是難以忘懷的特殊經歷。作為吃貨的我，臺灣美食當然也不能放過，臺北的士林夜市，高雄的瑞豐夜市，台南的花園夜市，墾丁夜市...都有親臨品嚐，各種美食諸如蚵仔煎，麻薯，鳳梨酥，肉燥面，炒生蠔，九份芋圓，冬瓜茶.....好吃的太多就不一一贅述。另外說起好玩的就是溯溪，賞鯨，泛舟，這是花蓮獨有的項目，溯溪沿著溪流徒步逆流而上，有時候需要游泳，最刺激的就是從七米高甚至更高的岩石上往深潭中跳，那叫一個驚心動魄。賞鯨出海觀賞太平洋的鯨魚，也是很有意思。泛舟類似於大陸的漂流，只不過花蓮秀姑巒溪因為流入太平洋水流會更急一些。

在校內，莫過於學習生活了，東華大學的校內生活是讓人愜意的地方，學校綠樹成蔭，草原連綿不絕，建築呈歐式風格，還有東湖華湖增其靈性，儼然是一處美麗的風景區，所以有“東臺灣花園”美譽，經常有遊客前來觀賞，還有伴侶來此拍攝婚紗照。

我們處於其間很是一種享受。最讓難忘不舍的當屬東華大學的老師，我們公行系的老師各個可愛可敬，朱老師高老師還請我們幾位交換生去鯉魚潭吃飯交談，真是感動不已。有一些特色課程比如與財經大師對話，學校每期會請一些臺灣名流來做演講，比如凱基銀行董事，臺灣銀行證券經理，保險協會秘書長...這些大腕為我們分享人生經驗，成功歷程，很是難得的機會。創業管理導論的林老師也是公司的一把手身兼教職，這樣實際與理論結合的教學模式讓我們受益匪淺。東華大學的學生活動也是豐富多彩，各顯神通，學生活動中心基本上隔三差五就有活動表演，音樂會，讓我們能夠放鬆心情，休閒娛樂，同時能夠欣賞到臺灣學生的非凡技藝。期間，我看了一場東華各武術社團組織的武術表演並參與他們的跆拳道社，社內同學的熱心幫助，以及訓練，餐聚等場景歷歷在目。除了這些，還有慶倖的是能夠借由這次赴台交換活動認識大陸五湖四海，不同學校的可愛同學們，其中中國地質，大連民大，北京理工的一些朋友更是成為了摯友，希望無論是臺灣朋友還是在這兒認識的大陸朋友以後都有緣再見，各自安好。

想寫的太多，這些經歷又不是三言兩語能夠描述的，於是只好藏於心中。赴台交換，在這兒你我他都有切身體會，這一個時期，這一些場景，這一群美麗的人，我將永遠銘記！